

## 保安警察第二總隊第三大隊 108 年工作報告

### 壹、警務：

#### 一、署長蒞臨竹科頒發獎勵金慰勉員警執勤辛勞

署長風塵僕僕的到各縣市派出所與同仁座談，赴第一線了解實際狀況，做為警政改革的重要參考，並於 108 年 1 月 3 日蒞臨本大隊第一中隊，了解同仁工作現況，並頒發獎勵金慰勉員警執勤辛勞；也跟聯電榮譽副董事長宣明智、京元電子李金恭、世界先進方略、漢科溫永宏、牧德汪光夏、翰陽陳春翰董事長們等友人會晤，聽取有關園區治安相關建言，氣氛融洽。



#### 二、配合實施園區科技廠房重大火災搶救演練

本大隊第一中隊竹南分隊配合苗栗縣消防局第二大隊於 108 年 1 月 16 日 14 時，假聯合再生能源科技公司廠區，實施園區科技廠房重大火災搶救演練。演練過程模擬聯合再生能源科技公司生產廠房發生火災，多名員工受困，由保全發現後通報 119，消防局接獲報案後，立即派遣消防隊前往實施滅火及進入火場搜救受困員工並將傷患送醫救護；員警在場疏散現場圍觀民眾並在火場實施警戒、管制疏導交通，避免發生其他意外事故，演練順利圓滿



完成。

### 三、靖勇專案演練：

108年4月11日15-16時許，本大隊代表總隊假竹科學工業園區大貨車停車場舉辦108年靖勇專案演練執行，演練過程順遂，經警政署評核榮獲丙組第1名。



### 四、「2019 客家桐花祭活動」交通管制及安全秩序維護

苗栗縣銅鑼鄉公所於108年4月27日在銅鑼科學園區銅科六路與銅科九路交界處停車場舉辦「2019 客家桐花祭活動」，活動現場及天空步道賞花人潮絡繹不絕，約計有千人到場共襄盛舉，本大隊第一中隊派員前往執行交通管制及安全秩序維護，勤務圓滿順利。



### 五、執行「0504 專案」勤務

前行政院院長賴清德於108年5月4日上午蒞臨竹科園區晶元光電公司，參加「台灣人工智慧學校新竹分校開學典禮」，本大隊第一中隊派員前往活動會場執行安全維護勤務，任務圓滿順利。



## 六、毒災暨空污聯合防救演練

新竹市環保局於 108 年 5 月 23 日在力晶科技公司 P1/2 廠，舉辦「108 年度新竹市毒災暨空污聯合防救演練」，本大隊第一中隊派員前往活動會場配合演練，任務圓滿順利。



## 七、執行「萬安 42 號演習」勤務

軍民聯合防空(萬安 42 號)演習於 108 年 5 月 27 日(北部)、30 日(中部)13 時 30 分至 14 時實施。本大隊第一中隊執行防情傳遞、人車管制、疏散避難、駐地安全維護，圓滿達成任務。



#### 八、銅鑼園區路測交通維護勤務

竹科管理局於 108 年 6 月 4 日 16-21 時，假銅鑼園區銅科九、十路執行「新竹園區監視錄影及車牌辨識系統更新採購案規格標影像品質及車牌辨識準確率測試」，本大隊第一中隊派員前往協助交通維護勤務，圓滿達成任務。



#### 九、外賓安全維護勤務

中美洲議會艾瑪雅議長閣下訪問團一行於 108 年 6 月 13 日 13 時 30 分入轄參觀新竹科學園區管理局，由中竹科管理局王局長永壯接待；本大隊第一中隊出勤 16 名警力執行「0613 專案」外賓安全維護勤務，參訪團於當日 15 時 00 分離開本轄，過程順遂無事故。

十、大隊第一中隊陳抗疏處因竹科管理局消防隊裁撤，相關消防責任區域業已交接予新竹縣、新竹市消防局，惟該 2 局至竹科科學園區檢查消防栓時，發現有幾十支消防栓無法使用（不能順利出水），爰引發新竹縣議員陳新源、羅美文及消防員工作權益促進會朱智宇等 20 餘人於 108 年 10 月 28 日 10 許，前往科管局拉白布條方式進行陳抗訴求給錢給水，完善移交。



## 十一、竹科警察好有愛，捐贈鞋衣包響應「舊鞋救命」

在本大隊大隊長邱忠俊號召下，竹科警察隊全員響應-社團法人舊鞋救命國際基督關懷協會「舊鞋救命」之公益活動，從舊鞋擴大到各種物資，本大隊第一中隊總共募集了3個二手包、4箱二手鞋類及14箱二手衣物。邱大隊長也在10月30日帶領中隊同仁親自將募集到的物資送至位於新北市泰山區的伯利恆倉庫。



## 十二、宜蘭園區新建工程開工動土

總隊長劉章遠親率幹部於108年10月28日至宜蘭科學園區參加第二期標準廠房新建工程開工動土典禮，新廠房預計2021年7月完工，以吸引廠商進駐，帶動就業機會。



十三、「竹科 39 企業久久 108 年度敦親睦鄰活動-竹南場」於 108 年 11 月 16 日假竹南園區舉辦，結合單車與路跑的創新獨特運動，本大第一中隊派遣警力協助交通及安全秩序維護，活動順利圓滿落幕。



十四、 外賓安全維護勤務：

史瓦帝尼王國外交暨國際合作部札杜莉(Hon. Thulisile Dladla)部長閣下一行 8 人於 108 年 2 月 25 日 15 時 10 分由



彰化縣鹿港老街出發、15 時 59 分進入本轄參訪中部科學工業園區管理局，由中科管理局陳局長銘煌接待；本大隊第二中



隊 22 名警力執行「0225 專案」外賓安全維護勤務，參訪團於當日 17 時 2 分離開本轄，過程順遂無事故。

### 十五、中科 iBike 啟用儀式：

中部科學工業園區管理局於108年4月2日(星期二)上午10時舉辦「樂活中科 iBike 騎跑」中科 iBike 啟用儀式，由中科管理局陳局長銘煌與巨大集團劉金標創辦人共同主持，並帶領管理局各單位主管由中科東大公園騎乘 iBike 出發，沿途欣賞九重葛，途經巨大公



司，終點至中科管理局，活動計有約30名貴賓參加，本大隊第二中隊19名警力維護現場秩序及路口交通疏導，活動在特別來賓致詞及參加人員一片賀聲中結束。

### 十六、中部科學園區廠商交流聯誼會：

108年6月5日13時30分科學園區同業公會假中興大學中科育成中心舉辦「108年度中部科學園區廠商交流聯誼會暨專題講座」活動，



由沈國榮理事長主持，新竹縣政府楊縣長文科、中科管理局代局長許茂新、金可國際集團蔡董事長國



洲等貴賓、園區各廠商代表出席，活動並請楊文科縣長專題講座：「我的中科經驗」、廠商交流聯誼及中科實中、管理局業務宣導。

### 十七、中部科學園區廠商交流聯誼會：

中部科學工業園區管理局於108年7月26日(星期五)上午10時30分舉辦「中科16引領潮流」活動，由管理局許代理局長茂新主持，特別來賓有台灣科學工業園區同業公會沈理事長國榮、南科管理局林局長威呈、財政部中區國稅局宋局長秀玲、張廖立委萬堅、友達光電公司彭董事長双浪..等，活動在特別來賓致詞及參加人員一片賀聲中結束。



### 十八、中部科學園區廠商交流聯誼會：

本大隊第二中隊於108年7月29日(星期一)上午10時30分舉辦「虎尾小隊辦公隊舍落成暨揭牌典禮」活動，由本總隊長及謝組長東進代表管理局共同主持，特別來賓有雲林縣張縣長麗善、雲林縣警察局顏局長旺盛、雲林縣虎尾鎮丁鎮長學忠、台灣科學工業園區同業公會賴處長明志、保二警察之友會中區辦事處謝主任明裕、元翎公司王董事長德鑫、富喬公司張總經理晉碩、捷時雅邁公司根本董事長宏明.等，活動在特別來賓致詞及參加人員一片賀聲中結束。



### 十九、美光公司三期工地陳抗案：

臺中市后里區「環保監督委員會」於108年8月24日22時30分，由里長楊春明等5人及里民約40人，至美光公司三期工地表示該公司夜間施工影響住家安寧。



經中科管理局協調，有關夜間施工、路面毀損修補，由中科管理局協調美光公司施工廠商及環保監督委員會於108年8月29日召開協調會，並達成協議。本大隊第二中隊中隊長、后里分隊、刑事小隊員警於現場監控疏處，未發現有違法行為。



### 二十、中科管理局「108年度緊急應變觀摩演練」案：

108年9月17日中科管理局與友達光電公司后里廠共同舉行「108年度緊急應變觀摩演練」，參與單位有台中市政府消防局、環保局、環保署中區環境事故專業技術小組、聯防廠商及本大隊第二中隊后里分隊參與應變演練，過程逼真、應變動作確實。



## 二十一、幼兒園蒞臨參觀：

108年9月23日早上有一群來自台中市大雅區雅文幼兒園的小朋友蒞臨本大隊第二中隊參觀，在參觀警察服務大樓的過程中小朋友了解警察的工作內容以及勤務裝備，小朋友亦穿著警察服裝，扮演起一日小警察。同時也利用機會向小朋友宣導乘坐機車時要戴好安全帽，乘坐汽車時要使用安全座椅及安全帶，期許小朋友都能從小培養良好的安通安全觀念。



## 二十二、虎尾園區標準廠房一期工程開工動土典禮：

中部科學工業園區管理局於108年12月9日(星期一)上午10時50分舉辦「虎尾園區標準廠房一期工程開工動土典禮」活動，由中科管理局



許局長茂新主持，特別來賓有科技部陳部長良基、雲林縣政府張秘書長志銘、雲林縣虎尾鎮丁鎮長學忠、本總隊劉總隊長章遠及台灣科學工業園區同業公會賴處長明志..等



，本案由邱大隊長忠俊帶領楊中隊長志雄暨21名警力執行現場安全維護勤務，活動在特別來賓致詞及參加人員一片賀聲中結束。

### 二十三、請增警力進駐中科：

自 98 年中科二林園區辦公室揭牌成立起，隨園區逐年開發，廠商陸續設廠進駐，從業人口激增，本大隊第二中隊即建請中科管理局函文科技部(當時單位名稱為國科會)、行政院請增 50 名警力(二林園區 30 名、台中園區 5 名、后里園區 10 名、虎尾園區 5 名)進駐中科，以符合維護園區治安、交通所需；本案歷經 10 年爭取有成，行政院於 108 年 8 月 19 日函文科技部核定 50 名警力給中科，使本中隊編制員額由 52 名達目前為 102 名警力。

### 二十四、幼兒園蒞臨參觀：

108 年 3 月 11 日上午 10 時臺中市私立潭秀幼兒園帶著一群小小朋友們，到本大隊第三中隊潭子小隊參訪，熱情的警察叔叔們向小朋友們介紹執勤概況及展示警用裝備，好奇的小朋友們均爭相體驗警用裝備，搶當小小警察。臺中分處副分處長劉睿紘及同慈會志工隊亦至現場共襄盛舉，本中隊中隊長林士興率領潭子小隊同仁於現場宣導婦幼安全概念，教導小朋友們如何自我保護，現場並實施有獎徵答，小朋友們均踴躍地回答問題，拿到精美的警察寶寶吊飾及造型氣球，收穫滿滿，此起彼落的歡笑，也讓小隊洋溢著輕鬆的氣氛。

